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（請接背面） 
 

全一張 
（正面）

一、根據民國 98 年第 22 週的內政統計通報指出：台灣地區 97 年全年離婚對數計 5 萬
6,103 對，較 96 年減少 2,307 對，但是，10 年來離婚對數之平均年增率為 2.5％，這
其中 87 年至 92 年間呈遞增現象，93 年至 95 年呈先減後增，96 年則減幅達 9.4％，
97 年續減 3.9％，對此，請說明上述數字變化的變遷意含，特別是進一步扣緊自願

單親而來之「貧窮女性化」、「貧窮男性化」到「單親家庭貧窮化」的發展趨勢，

以提出相與關聯的社會福利思考？（25分） 

二、2009 年 5 月 22 日凌晨起正式實施新修正通過的＜毒品危害防制條例＞，也就是說，

日後凡是持有 K 他命等第三級毒品純質淨重 20 公克以上者，須處 3 年以下有期徒

刑，得併科新台幣 30 萬元以下罰金；至於，持有一粒眠等第四級毒品純質淨重 20
公克以上者，須處一年以下有期徒刑，得併科新台幣 10 萬元以下罰金；而無正當

理由持有或施用第三級或第四級毒品者，則是處新台幣 1 萬元以上 5 萬元以下罰鍰，
並限期令其接受 4 小時以上 8 小時以下的毒品危害講習，對此，請就關於青少年吸

食 k 他命及其入罪罰責一事，提出包括生態環境、問題診斷、需求評估、處遇計劃、
服務輸送以及照顧管理的社會福利服務討論？（25分） 

三、下表為台灣地區 40 歲以上的人口分佈情形，請就表格裡年齡組別人數的變遷趨勢

做綜合性的分析，並且延伸至福利意含與服務網絡的範疇討論？（25分） 
表：台灣地區「近老」人口分佈情形 

年齡別人數 2004 年 2005 年 2006 年 2007 年 2008 年 
總人口 22,689,122 22,770,383 22,876,527 22,958,360 23,037,031

40－44歲 1,926,436 1,925,056 1,927,547 1,897,013 1,878,514
45－49歲 1,783,714 1,808,740 1,832,448 1,869,685 1,895,846
50－54歲 1,532,407 1,608,391 1,646,546 1,674,991 1,715,897
55－59歲 943,933 1,062,981 1,216,871 1,329,160 1,422,226
60－64歲 811,061 780,316 766,255 788,663 834,044
65－69歲 694,392 715,262 737,193 748,863 762,519
70－74歲 588,148 586,362 586,672 597,005 609,541
75－79歲 464,817 480,569 491,500 495,565 494,896
80－84歲 255,848 275,448 294,363 310,951 331,096
85－89歲 103,711 112,511 126,836 137,363 147,409
90－94歲 35,343 37,635 40,384 41,807 44,605
95－99歲 6,643 7,236 8,137 9,576 10,281

100歲以上 1,573 1,743 1,944 1,962 1,873
  資料來源：內政統計資訊服務網。 
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全一張 
（背面）

四、福利服務方案規劃中，方案目標（objective）的具體與否，攸關到方案本身的可行

性，對此，請析辨「過程目標」（process objective）與「成果目標」（outcome 
objective）之間的區別差異？並且舉一實例來闡釋方案目標設定時所要考慮的各種

要素？（25分） 


